

## 秋天来了

公明路小学六(2)班 徐诗雅

天渐渐凉了,太阳似乎离我们越来越远了,一阵阵秋风吹过,告诉人们秋天到了。

走进秋天,田野里一片金黄,一阵阵秋风中包含着一股花儿的清香。耳边也没有蝉儿们的歌声了,到处是人们对丰收而欢呼的声音。举目望去,一排排向日葵顶着硕大的花盘,渐渐弯下了腰,好像让人们帮忙摘下这大大的花盘。成群的牛儿羊儿体肥身壮,它们静静地吃着草儿,沉浸在这丰收的美景中……

最使人高兴的莫过于这大片大片的稻田和一棵一棵结满果子的果树了!看,秋风兴冲冲地吹过沉甸甸的稻谷,就好像一排排翻动的金浪。山上果园里的橘子红了,大大的果实压弯了枝条;柿子红了,像个小灯笼挂在枝头,逗着小孩渴望的目光。田野里传出一股暖融融的香气,庄稼人都乐呵呵地忙着,他们笑得甜甜啊!

再看看那秋天的桂花园。桂花们争奇斗艳,相继开放,十里飘香。瞧!有的像白玉;有的像水晶;一朵朵,一簇簇,大的、小的,含苞的、初开的、怒放的,像一只只隐形的小蝴蝶,飞翔在大自然中。是的,它真的把蝴蝶也吸引来了,它们在桂花树间玩耍嬉戏,给秋天的桂花园增添了无限的活力。

秋色真好啊!丹桂飘香,果实累累,这又是一个丰收的季节。

(指导老师:董向锋)



## 画鼻子

胜利街小学三(6)班 孙小涵

今天一上课,老师就说要玩游戏。玩什么呢?老师建议玩画鼻子,同学们异口同声地说:“好!”老师随后在黑板上画了一个小男孩的头,有眼睛、有耳朵、有嘴巴,可就是没有鼻子。

老师问:“谁先来?”大家纷纷把手举得高高的。第一个是武云祥,老师给他用红领巾蒙着眼睛,在原地转三圈,然后让他走上讲台。他左摸摸,右摸摸,在小男孩的头外面准备画鼻子,大家忍不住笑出了声。老师说:“别出声。”武云祥在小男孩头的外面画出了一个鼻子。大家看了哄堂大笑,他扭过头去也不好意思地笑了。

下一个是郭珂欣,老师给她蒙上红领巾,也转三圈。她晕乎乎地向讲台走去,老师赶紧拉了她一把,这才走到讲台上。她也是摸摸这儿,摸摸那儿,在小男孩头的右边准备下笔。大家说:“向上,向右。”她在小男孩的右边画了一个鼻子。大家笑得前仰后合。老师问:“谁有好办法把鼻子画在正确的位置?”常鑫悦举了手,老师让她回答。她说:“先用手量量有多远,找好位置再画。”老师说:“谁想用常鑫悦的办法试试?”李泽林被老师挑着了,他就用常鑫悦的办法做了,结果真的把鼻子画对地方了,大家都说这办法真好。

这次活动让我明白了一个道理,做事要动脑想办法。

## 难忘的足球比赛

沁园小学六(五)班 李可心

今天,阳光明媚,小鸟叽叽喳喳在枝头唱歌。“加油”“加油”,这是哪里传来的声音呢?我们一起来看看吧!

加油声连连不断,原来是我们六(5)班和六(4)班正在激烈地进行着足球比赛。只见我们班的三个“大将”——陈鹏宇、董磊和张宇航神色紧张,好像要把吃奶的劲儿都使出来,而守门员关世磊非常灵活,他用身体堵住了六(4)班一个又一个的球。

我们班的啦啦队员也一个个都憋红了脸,活像一个个红彤彤的大苹果,拼命地喊:“六(5)班加油,六(5)班必胜!”同学们的声音气壮山河,数里外都能听见。哇,只见刘懿一个大脚飞出去,球飞得又高又远,真可惜,球没有进门。

“砰”的一声,六(4)班一个又高又胖的男生一下子把球踢到了张宇航的手上。张宇航手上顿时鼓起一个大包,还流着血,他疼得失声痛哭起来。

看着张宇航那痛苦的表情,我想他不仅是手疼,心里也疼,因为训练了好几天,这么快就要下场了。

老师赶紧换替补队员:刘晏恺。刘晏恺上了,好!他这一下堵得好,幸好六(4)班没有踢进去,反而让身手敏捷的刘晏恺给堵住了。

什么?六(4)班进球了!看他们一个个高兴的样子,我心想:你们先别高兴得太早,我们一定会把分追回来的!过了一会儿,六(4)班又进了一球。我看到我们班的队员们有些灰心丧气了,但是,不知是谁带头大喊:“六(5)班加油!六(5)班加油……”我们班的球员们顿时像打了鸡血一样,鼓足了劲儿拼抢。只听“砰”的一声,这次是我们进球了。同学们也都欢呼雀跃起来。当陈鹏宇踢最后一脚的时候,比赛结束的时间到。六(4)班赢了。我们班还有一些人因为输了在默默地擦眼泪呢!



## 我们的校园

联盟路小学四(4)班 李静雅

我们的学校非常美丽,每当走进学校,我都会感到心旷神怡、心情舒畅。

走进学校大门,首先映入眼帘的是一条笔直的水泥路,水泥路两侧是高大的杨树和香樟树,好像士兵在守卫着我们的校园。左边操场是我们做操活动的地方,右边教学楼是我们上课的地方,正前方三层楼房是学校图书室和兴趣班学习比赛的地方。

春天,校园里的杨树发芽了,小草也从雪被里伸出头来。春天来了,天气不再像冬天那样寒冷。同学们在操场上尽情嬉戏玩耍,课间还有同学在操场上手拿花球练习足球操。

夏天,杨树和香樟树撑开大伞把太阳遮住

了。宽大的树荫下同学们有的在乘凉,有的在看书,还有的在玩耍。等到六一儿童节的时候,同学们就可以在树荫下凉爽地观看每个班级的表演。

秋天,杨树的叶子都变黄了。风一吹,叶子像一只只黄蝴蝶翩翩起舞。金黄的落叶从远处看像给大地穿上了一件金黄色的衣服,走上去总能发出沙沙的声响。

冬天,树上、操场上都被积雪覆盖了。下课了,同学们像小鸟一样飞出教室去玩雪,操场上成了滑雪的地方,树上的雪也都被同学们摇了下来,整个校园里充满了欢声笑语。

这就是我们可爱的校园。

## 《开学第一课》观后感

体育路小学四(5)班 潘奕璇

九月一日晚上,我认真地观看了中央电视台播出的节目——《开学第一课》。今年的主题是“中华骄傲”。在近两个小时的时间里,节目通过对中国汉字、武术、诗歌戏曲、琴棋书画以及丝绸之路等五个方面的讲述,充分展现了中华文化的源远流长、博大精深和灿烂辉煌。让作为一名中国人的我非常骄傲和自豪。

节目中播出了许多人与中国文化的故事。比如:汉字叔叔花了20年时间,将甲骨文全文整理后开设了专门的网站进行介绍;柯洁在围棋方面与机器人斗智斗勇,永不言败;许渊冲老爷爷花了一生的时间从事文字翻译和文化传播工作等。其中,让我印象最深的是来自巴基斯坦的一个教师米斯巴分享她一辈子从事汉语教学的故事,我惊叹于巴基斯坦会说汉语的人几乎都是她的学生,我深深感受到一个外国人对中国文化的向往与热爱。让我感动的还有她自

己的两位汉语老师常老师和杨老师。两位老师远离自己的祖国和亲人,在遥远的异国他乡教授汉语,传播中国文化。他们身染重病还坚持工作,用“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”的无私奉献精神赢得了米斯巴等外国友人的尊重。

中国文化的传承和发扬光大,正是一代代像常老师和杨老师一样的传播者默默耕耘、辛勤工作的结果,他们是中国人的骄傲。我要以他们为榜样,从小学好知识和本领,做一个优秀的中国文化的继承者和传播者。

电视节目结束后,我的心里久久不能平静。那一晚,我做了一个梦:梦见了中华始祖伏羲选出的第一个汉字;梦见了“撼山易,撼岳家军难”的金戈铁马;梦见了从远到近、由近及远的大漠驼铃;梦见了先辈们曾经发出的“少年强则中国强”“为中华之崛起而读书”的铮铮誓言……

## 家有小弟

继红小学五(1)班 张智博

我家的小弟,他是姑姑、姑父的掌中宝,他是爷爷奶奶眼中的捣蛋鬼,他是我作文中的男主角。他出生在凌晨所以起名叫晨晨。

晨晨这家伙,长得很机灵,小平头,浓浓的眉毛,还有一双水汪汪的大眼睛,充满了智慧,一笑起来两颗大门牙很个性,让人觉得很有喜感。

晨晨小时候脾气很不好。刁钻无理、倔强任性……这类词用在他身上是再恰当不过了。只要有一点不顺心,他就会大哭大叫,隔几栋楼都能听得到。

最让人受不了的是每次吃饭的时候,他都不好好吃,到处乱跑,姑姑和奶奶要追赶着喂他。他这个习惯很不好,而且他还很挑食,谁都不知道他吃什么,拿他没办法。

这小家伙虽然爱动爱跑很调皮,但多才多艺,才8岁的他就会演奏好几首吉他曲子了。他表演起来有模有样的,很有大师的风范。他台球打得很棒。我家有个小台球桌,他每天都要练一练,一般大人不是他的对手。他还对乒乓球、羽毛球很感兴趣,实在令人佩服!

(指导老师:张艳玺)



## 芭莎部落

五条路小学五(2)班 万泽源

今年暑假爸爸带我去旅行,我们去了一个让我难忘的地方——芭莎部落。

芭莎部落环境非常优美,有许多和我们不一样的生活习惯。部落的每个男性都背着一把枪,腰间带着一把刀,像武士一样,连小孩子也是如此。他们穿的衣服都是自己做的,部落里所有的女孩都会做民族特色的服饰。那里的人们都能歌善舞,我们去的时候刚好赶上他们在表演当地特色的芦笙舞,场面非常壮观,舞蹈结束的时候所有的男人都朝天鸣枪,这是我见过最与众不同的舞蹈。

由于这个部落非常偏僻,他们都是自己理发,理发的方式也非常奇特,就是用他们生活中使用的镰刀理发。一把锋利的镰刀,平时用来割草,怎么可能用来理发呢?可这却是他们的生活习惯。用镰刀理发,技术必须精湛,心要静,手要稳,可见芭莎人的理发手艺多么高超。

芭莎部落崇拜树,他们的人死后采用树葬,就是一个人出生时就种下一棵树,让他和树一起长大,等到人死后就把那棵树砍了做棺材,埋在土里后再种一棵树,如果晚辈比前辈早死,就把前辈的树砍了做棺材。因为他们崇拜树,所以他们部落里树木繁多,郁郁葱葱。

除此以外,芭莎人斗牛、打猎、捕鱼的习性也让我印象深刻,这次旅行让我长了不少见识。

(指导老师:王晓冠)